



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Комитет по образованию
Администрации
муниципального образования
«Смоленский район»
Смоленской области
г. Смоленск, проезд М.Конева, д.28е,
Тел. 55-51-52, 62-31-49, 55-63-94
E-mail: obr_smolray@admin-smolensk.ru

Руководителям ОО

от 29.06.2021 №3078

О направлении информации

Уважаемые руководители!

Комитет по образованию Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на основании приказа комитета по образованию Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 31.05.2021 № 209 «О проведении мониторинга эффективности деятельности руководителей образовательных организаций» направляет аналитическую справку по итогам муниципального мониторинга эффективности деятельности руководителей общеобразовательных организаций Смоленского района по показателю:

- «организация получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми-инвалидами».

Приложение: аналитическая справка (2 листа).

Председатель комитета
по образованию

И.В. Лонщикова

Е.Ф.Синицина
тел. 55 – 63 – 94

Аналитическая справка об итогах муниципального мониторинга эффективности деятельности руководителей образовательных организаций Смоленского района по показателю «организация получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми инвалидами».

Аналитическая справка рассмотрена на совещании руководителей ОО
Протокол №10 от 24.06. 2021 г.

Комитет по образованию проводил муниципальный мониторинг эффективности деятельности руководителей общеобразовательных организаций по показателю «организация получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми-инвалидами» с 02.06.2021 по 11. 07. 2021 года. Цель мониторинга: выявление у руководителей уровня управления качеством образования в части организации получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми – инвалидами.

Задачами мониторинга являются анализ представленной информации на предмет выявления уровня деятельности руководителя по организации получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми – инвалидами, направление адресных рекомендаций в ОО для разработки комплекса мер, в случае, если в результате анализа выявлены недостатки. В мониторинге участвовали 22 руководителя общеобразовательных организаций.

В 2020-2021 учебном году в 18 образовательных организациях района организовано обучение детей с ОВЗ и детей – инвалидов.

Мера по обеспечению бесплатным двухразовым питанием в общеобразовательных организациях на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области была принята Постановлением Администрации МО «Смоленский район» от 25.01.2018 № 98 за счет средств муниципального образования для категории обучающихся с ОВЗ и дети – инвалиды. Родители (законные представители) детей с ограниченными возможностями здоровья и детей - инвалидов освобождены от родительской платы в части организации питания.

В рамках реализации государственной программы «Доступная среда», с целью создания условия для получения инклюзивного образования детей-инвалидов в МБДОУ д/с «Солнышко» с. Пригорское, МБОУ Печерской СШ установлен пандус, тактильные плиты, приобретено оборудование для инклюзивного образования, проведен ремонт санитарно-гигиенического узла с учетом потребностей для инвалидов

Всего на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области обучается 196 детей – инвалидов и детей с ОВЗ.

Во всех образовательных организациях разработаны нормативные документы, отражающие условия организации обучения детей с ОВЗ, детей-инвалидов. По результатам мониторинга АООП, АОП выявлены следующие результаты: Структура АООП соответствует требованиям ФГОС для

обучающихся с ОВЗ имеет целевой, организационный и содержательный разделы. Программа коррекционной работы (имеется во всех АООП).

Во всех образовательных организациях установлены пандусы, размещены указатели кабинетов, рекреаций, столовой и санитарных комнат. Во всех ОО (100%) организовано сетевое взаимодействие с логопедами, работают педагоги – психологи, социальные педагоги. Во всех образовательных организациях созданы и функционируют психологопедагогические консилиумы. Деятельность осуществляется на основе приказов школ и разработанных Положений «О школьном психолого – педагогическом консилиуме». Протоколы заседаний психолого – педагогического консилиума в ОО Смоленского района ведутся, на момент мониторинга не все протоколы заседаний имелись в наличии.

Педагоги, работающие с детьми ОВЗ и детьми – инвалидами прошли профессиональную переподготовку в СОИРО в 2019, 2020 году. Образовательными учреждениями реализуются дополнительные общеразвивающие программы. По результатам муниципального мониторинга эффективности деятельности руководителей общеобразовательных организаций Смоленского района по показателю «организация получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми инвалидами» были определены уровни эффективности деятельности руководителей. Определены лучшие практики, рекомендуемые для включения в муниципальный электронный банк лучших практик по организации получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми – инвалидами.

Выводы:

1. Организация получения образования обучающимися с ОВЗ и детьми – инвалидами в ОО осуществляется через инклюзивное образование.
2. Не полностью приведена в соответствие с ФГОС нормативная документация по работе с детьми ОВЗ и детьми - инвалидами.
3. В школах отсутствуют логопеды и дефектологи (привлекаются в рамках сетевого взаимодействия).
4. Во всех школах имеются психолого – педагогические консилиумы.
5. 100% обучающихся с ОВЗ охвачены дополнительным образованием.

Рекомендации:

1. Привести в соответствие с ФГОС нормативные документы в ОО.
2. Заместителям директора по учебно – воспитательной работе осуществлять контроль за своевременным прохождением обучения педагогов, работающих с детьми с ОВЗ и детьми – инвалидами.